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Відповідно до теорії ігор всім торговельним підприємствам в межах своїх стратегічних 

станів і типів стратегій рекомендується використовувати оптимістичний сценарій. Орієнтація 

на дані сценарії зумовлена тим, що умови зовнішнього середовища були оцінені як 

сприятливі та є можливість максимізувати максимальні результати реалізації стратегічних 

рішень. 

Таким чином, питання формування вибору оптимальних стратегічних рішень були і 

лишаються актуальними для досліджень, зокрема при бюджетному управлінні враховуючи 

його популярність та результативність на торговельних підприємствах. 
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ПРИНЦИПИ ПРОВЕДЕННЯ ГЕОГРАФІЧНОЇ ОЦІНКИ  

ТУРИСТИЧНИХ ДОХОДІВ ТА ВИТРАТ 

 

У статті розглянуто основні принципи проведення географічної оцінки туристичних 

доходів та витрат. Досліджено частку туристських прибуттів у різних частинах світу. 

Визначено основні тенденції розширення географії туризму у наступних роках. 

Ключові слова: міжнародний туризм, географія туризму, туристичні прибуття, 

туристичні доходи і витрати, експорт. 

 

The article reviews the basic principles of geographic assessment of tourism revenues and 

expenses. Was researched the share of tourist arrivals in different parts of the world. The main 

trends in expansion the geography of tourism on the next years were determined. 

Key words: international tourism, geography of tourism, tourist arrivals, exports, income and 

expenses in tourism. 

 

Початок ери масового туризму розпочинається з інтернаціоналізації всіх сфер 

суспільного життя, підвищення рівня життя, збільшення вільного часу, змін у сфері 

транспорту і зв'язку. А у 60-70-ті рр. міжнародний туризм набув всесвітнього характеру. 

Серед інших чинників, які сприяють розвитку та розширенню туристичних потоків є 

ландшафті та кліматичні умови, історичні, культурні та архітектурні пам’ятки, а також 

рівень розвитку рекреаційно-туристичної інфраструктуро, економіки та політики регіону чи 

країни загалом. 
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Разом з тим, туризм став одним із перспективних напрямів економічної діяльності. 

Величина доходу від туристичного бізнесу у 2014 році склала 1,522 блн. дол. США, яка у 

структурі загальносвітового експорту товарів і послуг поступається лише прибутку від 

експорту нафти, газу і продукції хімічних галузей (рис.1).  

 
Рис. 1. Величина доходу від загальносвітового експорту товарів і послуг у 2014 році, 

блн. дол. США [1, с. 16] 

 

Відтак туристична діяльність відіграє важливу роль в економічному розвитку багатьох 

країн світу: 

 надаючи туристам товари і послуги, країна ширше бере участь у системі 

міжнародного поділу праці, раціонально використовуючи свої природні ресурси;  

 міжнародний туризм – ефективне джерело валютних надходжень в країну; 

 валютні доходи від туризму прискорюють інвестиційний процес не тільки в сфері 
туризму, але і в інших галузях регіональної і національної економіки, сприяючи розвитку 

відсталих регіонів; 

 міжнародний туризм сприяє підвищенню якості, розширення асортименту та 

здійснення структурних зрушень у національному виробництві товарів і послуг; 

 у розвинених країнах з добре поставленою індустрією туризму надходження по цій 
статті, як правило, компенсують заборгованість за іншими статтями платіжного балансу. 

 туризм сприяє росту числа зайнятих. 
Якщо ж проводити оцінку поточних і планових майбутніх грошових, у тому числі 

валютних, надходжень і витрат у міжнародному туризмі, то слід використовувати такі 

вартісні показники як: 

 сума грошових, у тому числі валютних, надходжень від в'їзного туризму – загалом за 

рік, а також окремо за країнами і місяцями; 

 сума грошових, у тому числі валютних, витрат на виїзний туризм – загалом за рік, а 

також окремо за країнами та місяцями; 

 сума сальдо (негативного чи позитивного) туристичного платіжного балансу; 

 середні доходи/витрати на одного туриста, на один туродень. 
Туристичні витрати – це загальна сума споживчих витрат відвідувача чи уповноваженої 

ним будь-якої іншої особи при підготовці й під час поїздки, а також під час перебування в 

пункті призначення. 

В основу концепції туристичних витрат покладено низку запропонованих UNWTO 

(United Nations World Tourism Organization) принципів: 

 обліку підлягають тільки ті витрати туристів і екскурсантів, які впливають на 

економіку. Їх може здійснювати сам відвідувач або від його імені будь-яка інша фізична чи 

юридична особа; 
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 витрати відвідувача визначаються вартістю товарів і послуг, які він отримує для 

задоволення своїх потреб. Ідеться про послуги перевезення, розміщення, харчування, 

невеликі предмети тривалого користування, товари туристичного споживання і сувеніри. 

Усіх їх відвідувач споживає особисто, окрім подарунків і сувенірів, але й у цьому разі, 

незважаючи на те, що їхнім власником стає інша особа, яка не подорожувала, такі витрати 

також відносять до туристичних; 

 обсяг туристичних витрат рекомендується встановлювати за фактичними витратами 

на товари і послуги з урахуванням чинних знижок і надбавок, чайових та інших витрат 

незалежно від форми їхньої оплати – готівкою, дорожніми чеками, кредитними картками чи 

іншим способом. 

Відповідно до рекомендацій UNWTO, з метою уніфікації показників і забезпечення 

порівняльності туристичні витрати поділяють на такі групи: 

 комплексні поїздки (тури), які передбачають визначені набори послуг чи пакети 

послуг на відпочинок (перевезення, розміщення, харчування, екскурсії тощо) і реалізуються 

за єдиною ціною без поділу на складові; 

 розміщення; 

 харчування і напої; 

 транспорт; 

 рекреаційні, культурні та спортивні види діяльності й заходи, включаючи оплату за 

вхід в установи культури, відпочинку і розваг; витрати, пов'язані з купівлею, ремонтом та 

експлуатацією дрібного рекреаційного і спортивного спорядження під час поїздки; плата за 

навчання окремим видам спорту (наприклад, дайвінгу чи гірськолижного) і рекреації, а 

також оплата нетривалих екскурсій і послуг гідів-перекладачів; 

 магазинні покупки; 

 інші статті витрат, до яких належать страхові платежі, комісійні збори, вартість 

виготовлення фотографій, ремонт автомашини, ушкодженої під час подорожі, та ін. 

За напрямком витрати, які входять до складу туристичних, поділяють на витрати до 

поїздки, витрати під час поїздки і витрати після поїздки. 

Регіональний розподіл надходжень від міжнародного туризму переважно збігається з 

географією туристських прибуттів (рис.2). У 2015 року показники зростання по міжнародним 

туристичним прибуттям склали 4,4%, що відповідає середньому показнику зростання за 

останні роки. Згідно даних UNWTO в 2015 році попит на міжнародні подорожі був 

стабільним навіть на фоні сильних коливань курсів валют, падіння цін на нафту та інші 

сировинні продукти, а також необхідності введення підвищених заходів безпеки. Показники 

міжнародного туризму у 2015 р. для країн Близького Сходу зросли на 3%, у африканських 

країнах – знизився на 3%, а найбільші показники зростання спостерігалися в країнах Європи, 

Азіатсько-Тихоокеанського регіону, Північної та Південної Америки і склали в середньому 

5% [1]. 

Надходження від міжнародного туризму концентруються в групі розвинених країн 

Північної Америки (США, Канада) і Західної Європи (Франція, Велика Британія, 

Німеччина), середземноморських (Італія, Іспанія) та альпійських (Австрія, Швейцарія) країн. 

Найдохіднішою туристичною дестинацією є США. 
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Рис. 2. Динаміка міжнародних туристичних прибуттів у 2015 році [1, с. 15]. 

 

Впродовж тривалого часу по числу туристських прибуттів і по надходженнях від 

туризму перше місце займає Південна, середземноморська Європа. Від Південної лише 

небагато відстає Західна Європа. На два цих субрегіони разом припадає до 70 % всіх 

прибуттів туристів у Європу. Третє місце займає Центрально-Східна Європа, частка якої в 

прибуттях досягає 20 %, але в надходженнях від туризму у два рази менше (через більш 

низькі ціни й гіршу якість обслуговування). 

Субрегіон Північної Європи залучає найменше число туристів, але по доходах від 

туризму він випереджає країни Центрально-Східної Європи.  

В останні роки надходження від міжнародного туризму в Азії й Тихоокеанському регіоні 

зростали швидше, ніж число туристів, що прибувають у регіон. Це відбувалося тому, що 

багато країн у регіоні переорієнтувалися на заможних туристів. 

Всупереч успіхам розвитку туристської індустрії й великих надходжень у країнах АТР 

внесок туризму в економіку регіону менший, ніж в інших регіонах світу. Він нараховує 

тільки 5% надходжень від експорту на відміну від середньосвітового – 8,3 %, тому що країни 

цього регіону, особливо нові індустріальні країни, надають перевагу експорту товарів, а не 

послуг. 

Доходи від міжнародного туризму в Американському регіоні досягають 10-20 % від 

загального експорту товарів і послуг доходів експорту. Такий високий рівень є наслідком 

конкурентоспроможності регіону й спеціалізацією деяких районів на туризмі. На 

Британських Віргінських островах, на Антигуа й Барбуді ця частка перевищує 80 %, на 

Гренаді й Ангільї – 60, на Кубі, Барбадосі, Ямайці, Мартініці, Гваделупі знаходиться в межах 

від 40 до 50 %. Особливо виділяється Карибський басейн по морських круїзах, які 

розраховані насамперед на американських туристів. У наші дні в цьому басейні 

концентрується 3/4 всіх морських круїзів світу. 

Незважаючи на негативні показники останніх років, у Карибському субрегіоні й 

Південній Америці відбувся енергійний підйом міжнародного туризму, який був викликаний 

поліпшенням економічної ситуації в таких великих країнах, як Аргентина й Бразилія, що 

сприяло росту внутрішньо регіональних подорожей. 

Країни Південної Америки не володіють добре розвинутою туристською 

інфраструктурою, тому посідають третє місце в регіоні по надходженнях від міжнародного 

туризму після Північної Америки й Карибського субрегіону. 

Доходи від туризму Центральноамериканських країн, згідно даним Секретаріату по 

туристичній інтеграції Латинської Америки (SITCA), у результаті економічної кризи 
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знизилися на 20%, а число туристичних прибуттів зменшилося на 19 %. Тому перед регіоном 

стоїть непросте завдання – завоювати довіру туристів, ‒ яка може бути досягнута, у першу 

чергу, повним виконанням всіх послуг, що вказуються в туристичних офертах. 

У Африканському регіоні середні доходи від одного туристського прибуття становлять 

630 дол., що на 35 % нижче середньосвітового рівня. Тут лідирують Мадагаскар, 

Сейшельські острови, Танзанія, де середні доходи від одного туриста перевищують 1500 дол. 

Однак є й такі країни, де надходження від туристського прибуття вкрай малі, наприклад, у 

Свазіленді вони становлять лише 25 дол. 

Ріст міжнародного туризму в Африці стримувався через високі ринкові ціни на 

африканські продукти, що генерують туристські потоки. Однак, в останні роки регіон 

переключися на недорогий масовий, переважно пляжний туризм, особливо на півночі 

континенту на узбережжі Середземного моря. 

Країни Північної Африки (Єгипет, Марокко, Туніс, Канарські острова) – имісця, у 

цілому, недорогого й масового туризму. Найбільшим туристським центром Близькосхідного 

регіону є Єгипет, де пропонується пізнавальний туристський продукт, а туризм у Саудівській 

Аравії має релігійний характер, тому що там перебувають мусульманські святині. Ці дві 

країни забезпечують майже 70% надходжень від туризму й загальні доходи Близького Сходу 

від туризму. У цілому регіон в 2011 році одержав 45,9 млрд. дол. США від міжнародного 

туризму, що становить приблизно 828 доларів за одне прибуття. 

Отож тенденції до зростання міжнародних туристичних потоків зберігаються, відтак 

експерти на конференції UNWTO в Ліссабоні за результатами дослідження "Tourism 2020 

Vision" визачили п'ять перспективних туристичних напрямків XXI століття: пригодницький 

туризм, круїзи, екологічний, культурно-пізнавальний і тематичний круїз, а країнами-

лідерами по кількості туристичних прибуттів будуть: Китай, США, Франція, Іспанія, 

Гонконг. 
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Коваль Тетяна Валеріївна ‒ кандидат фізико-математичних наук, доцент кафедри 

економічної кібернетики Національного університету біоресурсів і природокористування 

України 

Ковтуненко Елліанна Станіславівна ‒ кандидат соціологічних наук, доцент кафедри 

методології та методів соціологічних досліджень Київського національного університету 

імені Тараса Шевченка 

Козинюк Наталія Володимирівна ‒ завідувач відділення «Архітектурне проектування та 

внутрішній інтер’єр», «Дизайн» Вінницького коледжу будівництва і архітектури Київського 

національного університету будівництва і архітектури 

Козова Ірина Любомирівна ‒ викладач кафедри психіатрії, наркології і медичної психології 

ДВНЗ «Івано-Франківський національний медичний університет» 

Коломацька Тетяна Вікторівна ‒ викладач основ медсестринства вищої кваліфікаційної 

категорії циклової комісії сестринської справи та догляду за хворими Олександрійського 

медичного училища 

Кондратенко Артем Андрійович ‒ студент 5 курсу факультету спорту та менеджменту 

Національного університету фізичного виховання та спорту України 

Корсунський Віктор Олексійович ‒ кандидат педагогічних наук, доцент, завідувач 

кафедри образотворчого мистецтва і дизайну Дніпропетровського національного 

університету імені Олеся Гончара 

Кравченко Алексей Викторович ‒ начальник цеха нейтрализации и очистки 

промышленных стоков ЧАО «Северодонецкое объединение Азот» 

Кривошина Богдан Михайлович ‒ кандидат історичних наук, викладач-методист циклової 

комісії соціальних дисциплін, завідувач відділення «Технологічна освіта» КЗЛОР 

«Бродівський педагогічний коледж імені Маркіяна Шашкевича» 

Кротовський Ігор Валерійович ‒ студент 5 курсу факультету готельного та ресторанного 

бізнесу Національного університету харчових технологій 

Купрєєнко Максим Володимирович ‒ викладач кафедри теорії і методики фізичного 

виховання і спортивних дисциплін Мелітопольського державного педагогічного 

університету імені Богдана Хмельницького 

Курпіта Ірина Романівна ‒ студентка 4 курсу педагогічного факультету ДВНЗ 

«Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника» 

Лавтар Віталій Олександрович ‒ студент 5 курсу факультету магістерської підготовки 

Одеського державного екологічного університету 

Лампіга Роман Іванович ‒ студент 4 курсу агрономічного факультету Вінницького 

національного аграрного університету 

Латенко Світлана Борисівна ‒ старший викладач кафедри біобезпеки і здоров’я людини 

Національного технічного університету України «Київський політехнічний інститут» імені 

Ігоря Сікорського 

Лещишин Оксана Михайлівна ‒ викладач вищої категорії циклової комісії фізико-

математичних дисциплін, інформатики та обчислювальної техніки, завідувач навчально-

методичного кабінету Відокремленого підрозділу Національного університету біоресурсів і 

природокористування України «Бережанський агротехнічний коледж» 

Липко Ірина Петрівна ‒ кандидат філологічних наук, доцент, завідувач кафедри іноземних 

мов №2 Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого 
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Літвінова Інна Миколаївна ‒ кандидат філологічних наук, доцент кафедри української 

мови Харківського національного університету імені Василя Каразіна  

Лужанська Діана Володимирівна ‒ студентка 2 курсу факультету магістерської підготовки 

Одеського державного екологічного університету 

Лукаш Наталія Миколаївна ‒ кандидат філологічних наук, викладач кафедри української 

мови Полтавського національного педагогічного університету імені Володимира Короленка 

Ляхова Тетяна Геннадіївна ‒ студентка 3 курсу факультету дошкільної освіти Харківського 

національного педагогічного університету імені Григорія Сковороди 

Лях-Породько Олексій Олексійович ‒ кандидат наук з фізичного виховання та спорту, 

доцент кафедри історії та теорії олімпійського спорту Національного університету фізичного 

виховання та спорту України 

Мазулін Олександр Владиленович ‒ доктор фармацевтичних наук, професор, завідувач 

кафедри фармакогнозії, фармхімії і технології ліків Запорізького державного медичного 

університету 

Малюгіна Олена Олександрівна ‒ здобувач, викладач кафедри фармакогнозії, фармхімії і 

технології ліків Запорізького державного медичного університету 

Мальцева Надія Олександрівна ‒ спеціаліст І категорії, викладач хімії циклової  комісії 

природничо-математичних і комп’ютерних дисциплін ДВНЗ «Маріупольський будівельний 

коледж» 

Матюшенко Раїса Василівна ‒ старший викладач кафедри технологій харчування та 

ресторанного бізнесу Національного університету харчових технологій 

Мельник Олександр Вікторович ‒ студент 4 курсу агрономічного факультету Вінницького 

національного аграрного університету 

Мельянкова Людмила Василівна ‒ кандидат економічних наук, доцент кафедри 

бухгалтерського облiку i аудиту Національного університету біоресурсів і 

природокористування України 

Михайлишин Маріанна Степанівна ‒ завідувач відділення обслуговування комп’ютерних 

систем та мереж і електрифікації сільського господарства Відокремленого підрозділу 

Національного університет біоресурсів і природокористування України «Бережанський 

агротехнічний коледж» 

Михайлова Анастасія Володимирівна ‒ студентка 5 курсу Інституту сучасного мистецтва 

Чернігівської філії Національної академії керівних кадрів культури і мистецтв  

Михайлюк Богдан Сергійович ‒ студент 4 курсу агрономічного факультету Вінницького 

національного аграрного університету 

Мовша Карина Едуардівна ‒ студентка 3 курсу економічного факультету 

Дніпропетровського національного університету імені Олеся Гончара 

Муренька Вікторія Петрівна ‒ студентка 4 курсу агрономічного факультету Вінницького 

національного аграрного університету 

Нагай Василь Ярославович ‒ студент 6 курсу економічного факультету Національного 

університету біоресурсів і природокористування України 

Нагорна Юлія Вікторівна ‒ студентка 5 курсу (магістратура) факультету природознавства, 

здоров’я людини і туризму Херсонського державного університету 

Недеря Людмила Володимирівна ‒ кандидат економічних наук, доцент кафедри 

банківської справи Київського національного торговельно-економічного університету 

Непша Олександр Вікторович ‒ старший викладач кафедри фізичної географії і геології 

Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького 

Нестеров Олексій Сергійович ‒ старший викладач кафедри фізичного виховання і спорту 

Таврійського державного агротехнологічного університету 

Ніценко Наталія Леонтіївна ‒ викладач ЦМК «Гуманітарні дисципліни» ДВНЗ 

«Херсонське морехідне училище рибної промисловості» 
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Оберська Надія Василівна ‒ голова циклової комісії спеціальних електротехнічних 

дисциплін Відокремленого підрозділу Національного університет біоресурсів і 

природокористування України «Бережанський агротехнічний коледж» 

Обухович Владислав Готардович ‒ завідувач кафедри інформаційних систем та технологій 

Білоцерківського коледжу фінансів обліку та аудиту Національної академії статистики 

обліку та аудиту 

Овчаренко Тетяна Станіславівна ‒ кандидат культурології, доцент кафедри культурології і 

мистецтвознавства Одеського національного політехнічного університету 

Огородник Лілія Вікторівна ‒ студентка 5 курсу факультету іноземних мов Уманського 

державного педагогічного університету імені Павла Тичини 

Олексюк Іванна Михайлівна ‒ студентка 6 курсу Інституту біології, хімії та біоресурсів 

Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича 

Охріменко Ганна Олександрівна ‒ студентка 4 курсу агрономічного факультету 

Вінницького національного аграрного університету 

Павлів Олег Володимирович ‒ кандидат ветеринарних наук, доцент кафедри екології, 

охорони навколишнього середовища та збалансованого природокористування 

Відокремленого підрозділу Національного університету біоресурсів і природокористування 

України «Бережанський агротехнічний інститут» 

Павлюк Вікторія Ігорівна ‒ кандидат педагогічних наук, доцент кафедри іноземних мов 

Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини 

Паламарчук Тетяна Юріївна ‒ завідувач відділення «Сестринська справа», викладач 

предмету «Медсестринство в педіатрії» КВНЗ «Новоград-Волинський медичний коледж» 

Житомирської обласної ради 

Паращенко Катерина Олександрівна ‒ студентка 3 курсу економічного факультету 

Дніпропетровського національного університету імені Олеся Гончара 

Пасальський Богдан Кирилович ‒ кандидат хімічних наук, доцент кафедри 

товарознавства, управління безпечністю та якістю Київського національного торговельно-

економічного університету 

Пашківський Василь Ігорович ‒ студент 4 курсу агрономічного факультету Вінницького 

національного аграрного університету 

Петренко Наталія Анатоліївна ‒ студентка 3 курсу економічного факультету 

Дніпропетровського національного університету імені Олеся Гончара 

Петрик Крістіна Юріївна ‒ викладач кафедри початкової освіти Бердянського державного 

педагогічного університету 

Петрів Галина Василівна ‒ викладач історії Відокремленого підрозділу Національного 

університету біотехнологій і природокористування України «Заліщицький аграрний коледж 

імені Є.Храпливого», здобувач ІІ року навчання кафедри педагогіки Національного 

університету біоресурсів і природокористування України 

Петрова Олена Петрівна ‒ студентка 4 курсу агрономічного факультету Вінницького 

національного аграрного університету 

Півторацька Любов Миколаївна ‒ студентка 2 курсу факультету економіки і права 

Черкаського навчально-наукового інституту ДВНЗ «Університет банківської справи» 

Плєшаков Олександр Олександрович ‒ студент 2 курсу магістратури факультету 

інформаційних технологій Національного університету біоресурсів і природокористування 

України 

Позднякова Людмила Олексіївна ‒ кандидат економічних наук, доцент, докторант кафедри 

фінансових ринків Університету державної фіскальної служби України 

Полякова Лариса Іванівна ‒ кандидат історичних наук, доцент кафедри історії 

Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького 

Попенко Ярослав Володимирович ‒ кандидат історичних наук, доцент Мелітопольського 

державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького 
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Попович Тетяна Анатоліївна ‒ кандидат технічних наук, доцент кафедри загальної та 

неорганічної хімії Херсонського державного університету 

Приймак Катерина Миколаївна – студентка 7 курсу педагогічного факультету 

спеціальності «Практична психологія» ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький державний 

педагогічний університет імені Григорія Сковороди» 

Путченко Ольга Сергіївна ‒ викладач вищої категорії з охорони праці, БЖД кафедри 

соціально-гуманітарних дисциплін Білоцерківського коледжу фінансів, обліку та аудиту 

Національної академії статистики, обліку та аудиту 

Райчук Марина Іванівна ‒ викладач кафедри здоров’я людини і корекційної освіти 

Харківського національного педагогічного університету імені Григорія Сковороди 

Рак Юлія Василівна ‒ студентка 2 курсу факультету економіки та права Черкаського 

навчально-наукового інституту ДВНЗ «Університет банківської справи» 

Ребар Інесса Василівна ‒ старший викладач кафедри теорії і методики фізичного виховання 

і спортивних дисциплін Мелітопольського державного педагогічного університету імені 

Богдана Хмельницького 

Романюк Аліна Петрівна ‒ студентка 4 курсу агрономічного факультету Вінницького 

національного аграрного університету 

Рудкевич Ігор Анатолійович ‒ студент 5 курсу Навчально-наукового інституту фінансів, 

банківської справи Університету державної фіскальної служби України 

Рябініна Ганна Олександрівна ‒ кандидат технічних наук, доцент кафедри загальної та 

неорганічної хімії Херсонського державного університету 

Рябошапка Вікторія Володимирівна ‒ викладач іноземної мови циклової комісії 

філологічних дисциплін Технологічного коледжу Дніпропетровського державного аграрно-

економічного університету 

Сабанова Валентина Михайлівна ‒ студентка 4 курсу факультету біології, екології та 

медицини Дніпропетровського національного університету імені Олеся Гончара 

Сапун Тетяна Олександрівна ‒ викладач-стажист кафедри фізичної географії і геології 

Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького 

Сарнацька Лариса Володимирівна ‒ практичний психолог Микололаївської спеціальної 

загальноосвітньої школи-інтернат №7 для дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського 

піклування Донецької облради 

Сарнацький Станіслав Володимирович ‒ старший викладач кафедри корекційної 

педагогіки ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний університет» 

Сахарова Ольга Володимирівна ‒ викладач кафедри економіки підприємств Одеського 

національного політехнічного університету 

Седченко Тетяна Іванівна ‒ студентка 4 курсу відділення «Транспортні технології» 

Криворізького коледжу Національного авіаційного університету 
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